
ATA DA 11ª REUNIÃO ORDINARIA DO CONSELHO MUNICIPAL DE PROTEÇÃO E
DEFESA ANIMAL

No dia 15 de Setembro de 2025, as 17h20, no Salão de reuniões do Paço Municipal, teve início
a reunião do CMPDA de São Bento do Sapucaí, com a presença dos seguintes membros: Ivan
dos Santos e Tatiani Barros, pela Secretaria do Meio Ambiente e Isadora Sumaquero Gutman,
Marilucia Bernardi e Ruth Alfaia de Faria, conselheiros representantes da Sociedade Civil.

A reunião começou com a questão já colocada em reuniões anteriores, sobre o caso do Sr.
Waldemir e seus bichos, e Ivan relatou a visita feita na residência, descobrindo que o morador
havia se mudado, porém o problema com os animais ainda existe. O que fazer com eles? Elaine,
uma proprietária de um abrigo em Campos do Jordão, se ofereceu para ajudar e levar alguns
dos cães que restaram. Na próxima e última sessão de castração, alguns dos cães serão
castrados, mas necessitam de lar temporário pós-operatório. Ivan falará com a filha do Sr.
Waldemir a fim de saber quantas fêmeas ainda precisam ser castradas.

Como o assunto é complexo, difícil e levará tempo para ser solucionado, chegamos a um
consenso de que o ideal seria a construção de um gatil, pois como observado na residência
existem cerca de 40 gatos e alguns cães filhotes. Esse quesito ficará para próximas reuniões
devido a sua complexidade.

Outro assunto a ser colocado, foi sobre a última etapa de castração, a ser realizada no dia
22/09/25 e que somente 80 cães estão cadastrados. Ivan contatará os tutores para alinhar
horários de cada um deles.

O CMPDA recebeu uma denúncia de maus tratos a cavalos, localizados num terreno no Jardim
Santa Terezinha. Ivan ficou de verificar e Ziza, que conhece o proprietário do terreno, fará,
também, uma visita para saber o que, de fato, ocorre com os cavalos.

Passando para último assunto do dia e ficar registrado, o CMPDA recebeu 2 solicitações para
recebimento de ração: Luciana Silva Pereira e Fidélis Marques da Silveira, e os mesmos não
foram atendidos, pois não se enquadram nos critérios para a referida entrega de ração.

Nada mais a ser tratado, eu Marilucia Bernardi, encerro a presente ata.


